



張偉麟(中)公布擴闊藥物名冊, 涉逾1.68億。 廖穎琪 攝

擴藥冊料惠3,200病人

涵26種藥總額1.68億元 三分二屬治癌藥

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)醫管局昨日公布擴闊藥物名冊、撒瑪利亞基金資助藥物及關愛基金醫療援助項目,支援更多需自費購買昂貴藥物的病人,涵蓋26種藥物,總額逾1.68億元,料約3,200名病人受惠。癌症藥物約佔三分之二,主要針對肺癌、大腸直腸癌及乳癌,是香港首3類常見癌症,其餘為非癌症藥物,包括治療帕金森症和多發性硬化症的藥物。醫管局期望此舉減輕疾病對病人日常生活的影響、增加存活率。

2013至2014年度專用藥物名冊新增2種藥物,擴大5種藥物的臨床應用,上月已經實施。新增藥物是治療頭頸鱗狀細胞癌的「西妥昔單抗」;治療惡性胸膜間皮瘤的「培美曲塞」;而5種擴闊臨床治療用途的專用藥物,包括治療帕金森症的「普拉克索」、「羅匹尼羅」和「羅替高停」;治療已轉移乳癌及後期胃癌的「卡培他濱」;治療已轉移大腸直腸癌的「奧沙利鉑」。

針對本港3類最常見癌症

撒瑪利亞基金新增3種藥物及擴闊現有7項藥物的

治療用途,上月實施。第三個年度的關愛基金醫療援助項目涵蓋9種藥物,其中2種是新增藥物和1種擴闊治療用途,適用期是今年8月至明年7月。

醫局聯網服務總監張偉麟表示,今次擴闊名冊最受惠是肺癌病人,因納入關愛基金的肺癌藥物「尼洛替尼」和「培美曲塞」,每月藥費高達1萬元至2萬元,分別有380人和400人受惠,病情較輕者也可用藥,遏止病情惡化。擴闊乳癌藥物「卡培他濱」及大腸直腸癌藥物「奧沙利鉑」的治療範圍,則令最多病人受惠,兩者合共多達2,000人。

下月唔病人組織解釋細節

對於有病人組織期望放寬部分藥物的審批門檻,例如多發性硬化症病人須能步行100步才獲處方干擾素等,張偉麟回應稱,100步的審批標準是根據國際標準訂出,以確保病人有一定活動能力,確保藥物對病人有效用。醫局會定期檢討藥物名冊和撒瑪利亞基金的藥物名單,以及向關愛基金建議醫療援助項目的自費癌症藥物涵蓋範圍,下月將約見病人組織,解釋新增藥物的涵蓋範圍和細節。

專家:子宮頸癌兩疫苗效果相若

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)有藥廠報稱「二合一」子宮頸癌疫苗較「四合一」疫苗的效果為佳。香港醫院藥劑師學會昨日澄清,有人利用不受香港機構規管的台灣及海外醫生散播不實資訊。上週報章刊登後,學會收到約10宗投訴。學會強調,兩款疫苗對預防子宮頸癌的效果相若,建議市民如欲接種疫苗,在選擇時不要盡信單一消息來源,應詢問醫生意見。



崔俊明(右)、顏婉端(左)強調兩款子宮頸癌疫苗效果相若。 廖穎琪 攝

崔俊明:無偏幫藥廠

市面上子宮頸癌疫苗包括「四合一」(可預防HPV 6、11、16、18型病毒)及「二合一」(可預防HPV 16、18型病毒),分別由兩間藥廠生產。上週有報導引述一名台灣醫生指,「二合一」在不同方面均較「四合一」更有效。香港醫院藥劑師學會會長崔俊明昨日開記者會澄清,強調兩款疫苗對預防子宮頸癌的效果相若。他表示,接到生產

「四合一」疫苗的藥廠查詢,但強調澄清的主因是有關報道失實及誤導,普羅市民缺乏醫學知識及專業判斷,於是聯同港大婦產系主任顏婉端澄清謬誤,強調並無偏幫其中一間藥廠。

顏婉端指出,現時並無疫苗特別針對亞洲女性,亦無所謂「第二代」疫苗,因為第二代仍在研發階段,而不論全球或亞洲,較

多國家及地區指定選用「四合一」疫苗,因為能同時預防子宮頸癌及其他HPV病毒。

崔俊明批評,有人利用不受本港機構規管的台灣及海外醫生散播不實資訊,「是不良銷售手法,很難講」,加上報道未有提及藥廠名字,「追究的話,藥廠都不會上」。不過他承認,難以修規規管外地醫生。

捐建助川災民良多 港人應自豪



由華恩基金會興建的綿陽角聲華恩兒童村內,一群在地震中失去雙親的孤兒生活照。 基金供圖

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)5年前一場汶川大地震,震碎了不少幸福的家庭,令許多兒童不幸成為孤兒。天災無情,人間有愛,幸得本港慈善機構及時進入災區重建孤兒院,收留這群災後遺孤,陪伴及支撐他們一起走過5年的重建日子。5年後地震再襲四川雅安,惟港人卻對應否捐款抱懷疑態度,機構創辦人表示:「其實特區政府在四川興建的學校及醫院,給予災民莫大幫助,港人應引以自豪。」建院過程中雖有辛酸及壓力,但看到兒童一張張笑臉,所有付出都值得。

5年前汶川大地震死傷慘重,原本一直為內地兒童提供助學的華恩基金會,立即趕往災區,四處搜索在地震中痛失雙親的孤兒,並透過會員籌集資金,2010年8月興建綿陽角聲華恩兒童村照顧孤兒。

華恩獨立戶口 一手一腳監工

綿陽角聲華恩兒童村接收了63名4歲至16歲的孤兒,當中逾半為地震中失去雙親的兒童。院方將10個不同年齡的兒童組成一家,由1個愛心姐姐照顧,營造家庭的感覺,院方承諾會一直照顧孤兒至18歲。除綿陽市外,華恩基金會還在福建三明、廣

西河池建孤兒院。面對建院的複雜流程及龐大開支,華恩基金會董事會副主席劉克華坦言,有少許壓力。他續說,基金會主要資金來源於會員籌款。建院的實地評估、與政府溝通、施工等環節,機構都堅持以獨立戶口進行,會員要「一手一腳」監工,需動用不少人力物力。「但見到現在的成果,當時的苦是十分享得的」。

劉克華:應想如何捐得其所

曾親往四川災區的劉克華說:「不要經常說捐款賑災只會被挪用,其實特區政府在四川興建的學校及醫院,給予了當地災民莫大的幫助,港人應該引而自豪。」以港府賑災款興建的醫院成為了當地規模最大的醫院,惠及數以萬計居民。「不是說捐或不捐,而是要考慮如何捐得有意義,捐得其所」。

為紀念汶川大地震5周年,華恩基金會由本月起至下月中旬,將分別在香港國際機場離境大堂北面、奧海城、屯門市廣場及樂富廣場,展出多張綿陽角聲華恩兒童村的兒童生活照,鏡頭下並沒有頹垣瓦礫,只展現一張張燦爛的笑臉,基金會希望攝影展能給予港人更多一點正能量。

來自中國當代藝術家的問候

李家順:

重溫自然意境

欲立藝術者,先立人。——齊白石

中國內地現在發展速度很快,已經趕上香港生活節奏,隨著生活節奏快速的發達,生活已經失去了人們對傳統影像回味。在國內外文化產品表像很繁榮,很多人對中國本土文化的缺少了解,不管是電影、戲劇,影像、娛樂節目,還是圖書等,很難標誌着中國的現狀,我們也很難用語言表達對過去的懷念,很多藝術作品都不再因難表現中國印象。但與很多人印象不同的是,在不少地方,也有許多人用「好山好水好無聊」來形容當地中國文化藝術表現的匱乏。

我們都有過重溫舊夢,在香港80年代的影視劇裡已經體現的很多,內地觀眾對香港影星很熟悉,耐人尋味的射鵰英雄傳,經典的,傳統的,都保留了自然,演員大家也很喜歡,那裡有夢裡幸福快樂和有愛的動人故事,也有我們愛的大自然,那裡有鮮花還有美酒,現代藝術讓我們很難緬懷過去,卻很少有人對大自然的回味與探索。

無論是海邊船舶、徽式建築,還是挺拔高山,如果你從未關注,你一定錯過了這些景象,那就是大自然。李家順卻在其中逗留,更在其中玩味:無論是光線、色彩還是虛實,都在他手下被烘托出來。進入其中,更多細節在他畫筆的描繪下,船舶鏽跡、牆垣斑駁、岩間雲霧……人生的自然的意境輕快地呈現出來。這就是東方人的自然與意境。



名稱:春曉



名稱:漁歸

展覽名稱:東方人回歸自然與意境
策展人:劉彭生
主辦:海峽兩岸國際經濟文化交流中心、香港百雅軒
協辦:頤和悅館萊維藝術空間
展覽地址:香港百雅軒 香港灣仔 港灣道1號 會展廣場閣樓Art One 藝廊中心3-6 號
開幕酒會:2013年5月9日 晚上7時正
展覽日期:2013年5月9日 - 2013年5月30日
查詢電話:2511 9666

同仁堂五補丸汞超標5倍

香港文匯報訊(記者 文森)同仁堂一款名為健體五補丸(見圖)的中成藥,水銀含量超標5倍,被衛生署指令回收,初步調查發現,有關中成藥在內地製造,經同仁堂進口香港銷售,用於成年人調理身體,但成分不應含有水銀,急性水銀中毒可引致口部發炎,如長期攝入水銀,可引致神經系統和腎臟受損。



衛生署發言人表示,署方人員在恆常市場監測中購得同仁堂健體五補丸後,將樣本交由政府化驗所化驗,結果顯示該中成藥樣本的水銀含量為上限標準的約5倍,故此指令回收。衛生署調查至今沒有接獲有人服用該中成藥後感到不適的報告。衛生署調查仍在進行中。市民可致電批發商熱線2587 8788查詢。衛生署會密切監察有關回收。

非本地孕婦衝急症再回落 上月24宗

香港文匯報訊(記者 文森)醫管局昨日表示,上月錄得24宗非本地孕婦衝急症室分娩個案,當中3個已在私家醫院預約,其餘未經預約的21宗個案,有10人為內地孕婦,另外11人為非內地人士。今次是自2月以來,連續第二個月衝急症室孕婦數字出現回落。

今年截至4月,非本地孕婦衝急室個案有108宗,其中12宗個案已在私家醫院預約。醫管局發言人表示,一直密切監察非本地孕婦在臨盆一刻前,往急症室分娩的情況,並再次提醒這是十分危險的行為,對產婦和胎兒都有一定風險。

沙特爆新沙士2死 港府向世衛索料

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署正密切監察沙特阿拉伯3宗新沙士病毒個案。根據世衛資料,3宗確診個案包括2宗死亡個案,另外1人情況危殆。初步調查顯示,該宗爆發與一所醫療機構有關,沙特政府仍在調查。自5月初起,該宗爆發共涉及13名病人,包括10男3女,其中7人已經逝世,年齡介乎24歲至94歲。香港衛生防護中心昨日強

調,本港至今沒有發現人類感染新沙士病毒的個案,中心將向世衛及相關衛生部門跟進個案資料,並會保持警覺,繼續與世衛及海外衛生部門緊密合作,監察這種新型傳染病的最新發展,並已去信全港醫生,通知他們新沙士病毒的最新資訊,並提醒他們需要向衛生署呈報懷疑個案。全球至今累積的新沙士病毒致嚴重呼吸系統病確診個案增至30宗,其中18宗死亡。

榮安行 現金回收

舊歡不須夢 棄舊諸飾 重選新款

將閒置珠寶金飾轉為現金 不論價連城或零碎都可

榮安行珠寶首飾專門店

營業時間:星期一至六 9:30am - 8:30pm
星期日 10:30am - 6:00pm

地址:佐敦廟街155號地下
查詢電話:2384 0227 / 9684 3720
分行地址:廣東道545號地下
查詢電話:2774 1881 / 2364 6259